

Na Dunaju je spet ministerska kriza, ustavoverneži hočejo namreč, da Potocky, Taaffe in Petrino naj odstopijo iz ministerstva in se naj imenujejo drugi ministri izmed ustavovernih državnih poslancev. Dalje pa se pravi, da bo Petrino prevzel tudi kupčijsko ministerstvo in da Depretis postane namestnik v Trstu. Naj se imenuje kakorkoli ministerstvo, nobeno ne bode dolgo ministrovalo, katero se ne bode pobotalo z avstrijskimi Slavjani.

Večina e. kr. namestnikov je zdaj na Dunaju, kaj neki tam kuhajo, bomo v kratkem zvedeli.

Knjaz Karlos Auersperg vodi zdaj volitve na Češkem. Pred kratkim je predsedoval pri nekem shodu ustavovernežev in je med drugim tudi rekel, da se morajo zdaj vse mogoče strune napeti, da se reši ustava in ostane taka kakor je zdaj. Neki listi znajo tudi, da pride C. Auersperg v ministerstvo in bode celo predsednik ministerstva.

Iz Francoske. Ko je Gambeta prišel v Tours, je izdal vladino proklamacijo, ki pravi, da se hočejo Francozi biti do zadnje kaplje krvi. Dalje pravi: Vlada ni našla v Parizu niti kanon niti orožja, zdaj se pa že v Parizu nahaja 400.000 orožene narodne straže, 100.000 tje kaj poklicane mobilne straže in 60.000 regularnih vojakov. V fabrikah se noč in dan lijejo kanoni, ženske napravijo vsak dan 1 milijon patron itd., vsak bataljon ima dve mitrelezi in bo dobil tudi dovolj lahkih kanonov. V trdnjavi se tudi nahajajo mornarski vojaki, in je tako mnogo dobrih topov. Dozdaj je le dobro streljanje iz kanonov zabranilo, da se še sovražnik ni mogel bližati trdnjavi. Vsa pariška trdnjava, ki je imela do 4. septembra t. l. samo 500 kanonov, jih ima že zdaj 3800, in še noč in dan lijejo, vse prebivalstvo je strašno navdušeno za vojsko, in vsak stoji na svojem mestu. Vse armade so z vsem potrebnim oskrbljene.

Italijanski kralj je sprejel deputacijo, ki mu je naznanila, da so ga Rimljani spoznali za svojega kralja.

Italijanski vladni listi pišejo, da se bo izdala posebna postava, ktera bode odločila, kako se papežu zagotovi svobodno izvrševanje duhovske višje oblasti in njegova svoboda, tudi je podeljena amnestija vsem političnim zločincem in prestopnikom v Rimski.

Italijansko vlado bodo vse druge katoliške vlade nagovarjale, da naj vsaka nekaj prinese za papeževe dohodke.

Iz Florence se piše, da bo princ Amadeo nastopil španjski prestol, če bode večina ljudstva za njega glasovala. Bo vendar težko kaj.

Novičar.

(Svaritev.) Nek žid obiskuje farovže, prinaša lažljive priporočbe od sosednih duhovnikov, pravi, da je iz Gradeca od Morokuti-ja, ki vse blago pod ceno razprodaja, in ponuja platno za dober kup. Nektero blago, n. pr., tepihe, bele in modre robce ceni očitno pod ceno, v tem slepari, da potem svoje malovredno platno za dragi dolar prodá. Malih reči ne dá, kdor tudi platna ne vzame. Tudi ponuja, ako si kdo hoče pri njem kaj naročiti, potem pobriše, in po njem ni več duba ni sluha. Vsak se ga naj varuje, ker je že mnoge goljufal.

(Železnica) iz Ljubijane v Trbiš se bode gotovo že odprla 20. oktobra t. l.

(Dominik Čolnik,) veliki posestnik v Drvanju v slov. Goricah, izvrsten sadjerejec in gospodar sploh, je pri graški razstavi dobil srebrno medalijo za razstavljene kmetijske pridelke. On se tudi zlo trudi, da bi mogel vpeljati med svoje rojake umno sadje- in vinorejo, upamo pa tudi, da bode njegov trud in lep izgled imel dober uspeh.

(† G. Martin Kopač,) veliki posestnik pri sv. Jurju na Slatini je 14. oktobra t. l. zvečer umrl na Slatini po kratki bolezni. Ranjki je bil izvrsten rodoljub, ki je po vseh močeh podpiral vsako narodno podvzetje in tudi pri volitvah deželnih poslancev marljivo delal za to, da so se volili narodni poslanci. Njegova rodbina zgubi v njem skrbnega očeta, Slovenija pa prav zvestega sina. Bog mu daj večni pokoj! —

(Latinsko-slovenski slovar), ki nam je res potreben in še nam bode prihodnjič bolj, če res dobimo slovenske gimnazije, se je že začel pisati v Mariboru, kakor se to kaže iz sledečega oznanila, ki se bere v 121. št. „Slov. Naroda“: Prošeni smo, o tem delu sledeče pisemce slov. književnikom

prijaviti: „K vesti, katero „Slov. Nar.“ v št. 120 o slovarju prinaša, pristavljam, da se slovar že spisuje. Da pa bode to delo veljavnejše, dobro čutim, kako mi je podpore kolikor mogoče več slovenskih pisateljev treba. Zato prav srčno prosim vsakega, kdor ali že ima kaj za tak slovar napisanega ali pa sploh namerja k njegovemu izdelanju kaj pripomagati, naj meni že napisano pošlje ali pa z menoj v pripisovanje (korespondenco) stopi, da mu naert tega dela pošljem in se z njim porazumevam. Kajti je z vsega začetka potrebno trdne podlage in enojnega načela pri spisovanju se držati. Pri vredovanju me bodeta, kakor mi obetata, gg. Majciger in Šuman podpirala. Po takem načinu postopanja utegne slovar pravo narodno delo postati.

Janko Pajk, e. kr. prof. v Mariboru. (Pogorelcem v Postojni) je Njih Veličanstvo cesar poslal znamenito darilo 500 gold.

(Napredovalna šola za učitelje spodnje Štajarske) je bila v Mariboru meseca septembra. V tej je bilo deset rednih poslušalcev, izmed katerih so štirje dobili vsak po 40 gold. od izobraževalnega društva v Gradcu. Tudi mestni učitelji in neki iz okolice so se vdeleževali te šole. Ravnatelj g. dr. Elšnik je učil splošno računstvo, teloslovje in risanje, g. Stoper zemljopisje, povestnico in prirodopis, g. Essel natoroslovje, g. Markl telovajo. Vsi nauki so se razlagali v slovenskem jeziku. Ali kaj? —

(Viša realka) v Mariboru se bode odprla 20. okt. t. l. (Na mariborski gimnaziji) so dijaki viših razredov prosili pri vodju, naj bi se v prihodnje učil slovenski jezik eno uro več na teden. G. vodja tega ni dovolil in je dijake hudo pokregal.

(Nesreča.) Nek kmet je pretekli teden našel v ljubljanski okolici granato, ki je bila obležala na polju pri topničarskih vojaških vajah. Ko jo je radoveden vzel v roko, razpoči granata in revežu raztrga roko na drobno tako, da so mu jo morali še tisti dan odrezati. Previdnosti je treba vsikdar pri tako nevarnih stvareh, posebno pa bi moralo tudi vojaško zapovedništvo paziti na to, da se take nevarne stvari nebi razpolagale po polju.

(G. Jordan,) lastnik časnika „Zukunft“ in njegov vrednik Vilimek sta oba zaprta brez vsake razsodbe zastran nekega stavka, v katerem je državni pravnik našel razžaljenje Njih Veličanstva. Tedaj se je spet začelo v Avstriji preganjanje žurnalistov.

(Nove telegrafične stacije) v Štajarski so se odprle v Ljutomeru, Burgavi, Hartbergu, Ilcu in Štancu.

Tržna cena pretekli teden.	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptuj	
	dinu							
Pšenice vagan (drevenka)	4	54	5	—	5	20	4	50
Rži	3	53	3	75	4	—	3	80
Ječmena	3	—	3	10	3	50	3	30
Ovsa	1	95	1	80	2	30	2	20
Turšice (koruze) vagan	2	63	4	—	3	40	3	60
Ajde	2	60	2	90	3	50	2	40
Prosa	2	80	2	90	3	50	2	50
Krompirja	1	20	1	30	1	30	1	—
Govedine funt	—	24	—	27	—	26	—	26
Teletnine	—	24	—	30	—	26	—	28
Svinjetine čistve funt	—	30	—	28	—	26	—	26
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	9	—	10	50	8	50	11	50
" 18" mehkih "	—	—	6	30	0	—	—	—
" 36" mehkih "	4	—	—	—	6	20	8	50
" 18" "	—	—	4	60	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	50	—	80
" mehkega "	—	50	—	50	—	45	—	70
Sena cent	1	30	1	60	1	70	2	—
Slame cent v šopah	1	20	1	30	1	—	1	80
" za steljo	1	—	1	—	0	70	1	—
Slanine (špeha) cent	42	—	42	—	40	—	38	—
Jajec pet za	—	8	—	10	—	10	—	10

Napoleon dor velja 9 fl. 92 kr. a. v.

Ažijo srebra 122.25.

Narodno drž. posojilo 66.50.

Loterijne srečke.

V Trstu 15. oktobra 1870: **84 56 7 43 1**

Prihodno srečkanje je 29. oktobra 1870.